



Crna Gora  
Ministarstvo pravde

Adresa: Vuka Karadžića 3,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 407 501  
fax: +382 20 482 515  
www.gov.me/mpa

Br. 01-011/22-8819

Podgorica, 16.9.2022. godine

## PLATFORMA

**Za učešće delegacije koju čine predstavnici Vrhovnog državnog tužilaštva i Vlade Crne Gore povodom potpisivanja Radnog sporazuma između Vrhovnog državnog tužilaštva i Kancelarije javnog tužioca EU (EPPO)**

Potpisivanje Radnog sporazuma sa Kancelarijom javnog tužioca EU smatra se velikim korakom u smislu doprinosa realizaciji planiranih aktivnosti i ciljeva koje spadaju u okvir Pregovaračkog poglavlja 23 koje je ključno za integraciju Crne Gore u EU.

Šefica Delegacije biće v.d. VDT **Maja Jovanović**, a sastav činiće ministar pravde **Marko Kovač**, državni sekretar **Bojan Božović** i sekretarka VDT **Maja Raspopović**.

Glavna tužiteljka EU **Laura Kaveši**, biće predstavnik Kancelarije javnog tužioca EU i planirano je da će potpisati Sporazum 22. septembra sa v.d. Vrhovnom državnim tužiteljom, **Majom Jovanović**.

Ministar pravde, **Marko Kovač** informisaće predstavnike EPPO-a o napretku zakonodavnog okvira Krivičnog zakonika, Zakona o krivičnom postupku, Zakona o oduzimanju imovinske koristi stečene kriminalnom djelatnošću, Zakona o Sudskom savjetu.

Takođe, posebna pažnja će se obratiti na informisanje o saradnji sa tužilaštvom, formiranju Tužilačkog savjeta i ostalih aktivnosti vezanih za tužilačke institucije. Za 23. septembar planirana je posjeta Institutu za obuku u javnim institucijama u Luksemburgu.

Evropski parlament se godinama zalagao za uvođenje Kancelarije javnog tužioca EU (European Public Prosecutors Office – EPPO). Kancelarija je počela sa radom 1. juna 2021. godine i za glavni



Crna Gora

Ministarstvo pravde

Adresa: Vuka Karadžića 3,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 407 501  
fax: +382 20 482 515  
www.gov.me/mpa

cilj je imala borbu protiv kriminala usmjerenog na finansijske interese EU, kao što su prevara, korupcija, izbjegavanje plaćanja poreza na dodatu vrijednost iznad deset miliona eura.

EPPO je nadležan i za sva krivična djela koja su počinjena kao što je pranje novca, primanje i davanje mita, pronevjera u smislu zloupotrebe položaja ukoliko je posljedica ostavila određenu finansijsku štetu na teret EU.

Od momenta njenog formiranja, pravosudne i tužilačke službe država članica, kao i službenici za sprovođenje zakona, obavezni su da saraduju sa Kancelarijom pri borbi protiv prekograničnih krivičnih djela a koja su usmjerena na budžet EU.

U pogledu istraga, krivičnog gonjenja i podizanja optužnica, delegirani tužioc i imaju ista ovlašćenja koja imaju i nacionalni tužioc i. U okviru svojih aktivnosti, EPPO saraduje i sa drugim tijelima i institucijama EU, a uspostavljeni su i radni aranžmani između drugih organizacija kao što su OLAF, EUROJUST, EUROPOL, Evropski revizorski sud i Evropska komisija.

Predstavnik Misije Crne Gore pri EU, ambasador Petar Marković i I sekretarka Tatjana Andelić su 24. februara tekuće godine održali sastanak sa Glavnom tužiteljkom EU, Laurom Kaveši, u cilju informisanja o mogućim modelima saradnje između Crne Gore i EPPO-a.

Tom prilikom, usaglašeni su stavovi obje strane i dogovoreni su tehnički detalji koji se tiču samog potpisivanja Radnog sporazuma.

Četiri mjeseca kasnije, odnosno 04. jula o.g., sastanak delegacije Crne Gore sa delegacijom EPPO održan je u *online* formatu u sljedećem sastavu: *državni sekretar Ministarstva pravde*, Bojan Božović; *v.d. VDT*, Maja Jovanović, *ekspert za oblast pravosuđa u okviru programa EUROL III*, Branko Hrvatinić; *pravna savjetnica u okviru programa EUROL III*, Ana Bukilić; *EPPO tužiteljka koja predstavlja Hrvatsku*, Tamara Laptoš; *službenik pravne službe*, Florin Razvan i *savjetnica evropske glavne tužiteljke za oblast međunarodnih odnosa*, Amelia Rodriguez.